

ОФШОРНЕ ІНВЕСТУВАННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Косенко В.І., гр. МЕ-10

Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. **Шгаль Т.В.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Іноземні інвестиції відіграють важливу роль у будь-якій економіці, вони не лише дозволяють певною мірою компенсувати дефіцит національних коштів, а є провідником сучасних технологій виробництва та управління, своєрідною "перепусткою" на світові ринки товарів, капіталів та технологій. Проблема залучення прямих іноземних інвестицій зараз дуже гостро стоїть у більшості країн світу, Україна також не є винятком.

В українську економіку за 2012 р. надійшло 4 млрд. 319,1млн.дол. прямих інвестицій зі 126 країн світу. Першу десятку країн-інвесторів складають Кіпр-26% від загального обсягу ПІ, Німеччина-15%, Нідерланди-10%, Російська Федерація-8%, Австрія-7%, Великобританія, Віргінські острови, Франція, Швеція і Швейцарія. Цікавим фактом є те, що вісім з цих країн є світовими офшорними зонами. Прямі інвестиції з України були спрямовані в 49 країн, основна частина яких (80,9%) надійшла в економіку Кіпру. Це свідчить про те, що більша частина отриманих інвестицій є капіталом, який раніше був виведений за кордон місцевим бізнесом, а потім повернутий в українську економіку. Тобто можна сказати про практично повну відсутність реального іноземного інвестування. Особливості існуючого законодавства дозволяють великому і середньому бізнесу вигідно виводити фінансові ресурси за межі України і накопичувати їх на території інших країн. Такі дії допомагають підприємцям знизити розмір сплачуваних податків, захистити власні активи від інфляційних коливань і отримати банківські послуги високого рівня. Крім цього багато офшорних зон законодавчо закріпили суворе і неухильне дотримання корпоративної та банківської таємниці.

В листопаді 2012 р. між Україною і Кіпром була підписана Конвенція, згідно з якою Кіпр виключається зі складу офшорних зон з метою повернення українського капіталу. Проте вчені вважають, що у 2013 році карибські, азійські і африканські офшори стануть заміною популярного Кіпру, оскільки зберігати великі грошові кошти в Україні не вигідно, через велике фіскальне навантаження в країні. Саме тому боротьба з офшорами буде наносити нашій економіці тільки шкоду, доки не буде проведено ряд вкрай необхідних реформ.